埃夫特智能装备股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2024-007

		判而 J. 2024 007
	☑ 特定对象调研	□分析师会议
投资者关系活动类	□媒体采访	☑ 业绩说明会
别	□新闻发布会	□路演活动
	□现场参观	
	□其他	
参与单位名称	2024年5月21日10:30-11:30 现场交流	
	太平洋保险资产	
	2024年5月21日12:30-13:30 现场交流	
	Pinpoint、南方基金、申万菱信	
	2024年5月21日15:00-16:30	
	通过"上海证券交易所上证路演中心	
	(http://roadshow.sseinfo.com)"参与公司 2023 年度暨	
	2024年第一季度业绩说明会的投资者	
时间	2024年5月21日	
地点	上海	
上市公司接待人员姓名	董事长、总经理:游玮	
	副总经理、董事会秘书、财务总监: 康斌	
	独立董事: 杜颖洁	
	保荐代表人: 李明克	
	证券事务代表: 陈青	
	一、 公司基本情况介	绍、公司 2023 年度暨 2024 年第
投资者关系活动主	一季度业绩报告 二、 主要问题与回复	
要内容介绍		
	1、公司核心零部件自主化情况如何?	
	答:公司全线导入基于	F ROBOX 技术的自主化控制器,

2023 年,公司基本实现控制器全面自主化,控制器自主化率为 99.36%,为埃夫特应用驱动的战略打下扎实基础,国产 RV 减速机的使用率为 97.76%,国产驱动器的使用率为 99.57%。

2、请问,公司在研发投入方面的规划?

答: 公司重点围绕工业机器人整机、核心零部件及解决方案进行相关技术的研发,不断提升工业机器人易用性、可靠性和鲁棒性,并针对各行业开发相应的工业机器人产品。核心部件方面加大自主化、国产化的导入速度,并提升自主核心部件的产品性能和成本控制能力。在解决方案方面围绕提升客户易用性,开发基于视觉的自主或者半自主规划系统,以及工业机器人云平台技术,满足生产对柔性化和智能化的需求。同时更多地投入到可复用的研发方向,加强研发费用的管控。

3、公司 2023 年研发投入近一亿元,今年是否会加大投入?

答: 2024 年公司将持续在机器人业务保持高强度研发投入,将进一步加大对关键技术及平台产品的研发投入,重点围绕提高产品力开展工作部署,计划机器人业务研发投入占机器人业务销售额比重不低于 8%。具体方向为:坚持以自主化技术平台打造技术底座、实现工业机器人产品自主可控和智能化水平提升;加强平台产品投入,完善产品组合;深耕应用场景细分;扩大产学研结合。

4、公司的应收账款、存货规模较大,公司会有哪些措施 来提升回款比例和资金运营效率? 答:集成业务方面:项目前期会占用较多的财务资源,客户按照合同分阶段付款,过程中会形成公司的应收账款。为提升集成业务回款进度:公司一方面做好项目,保质保量的交付;另一方面,及时和客户对接项目的进度验收和回款工作。

机器人整机业务方面: 机器人产品的正常备货是存货的主要构成部分,另外,为应对供应链价格的波动、原材料的上涨,机器人整机也会有一定安全库存,这些库存会随着业务的发展而逐步降低。机器人业务应收账款总额的增长是随着 2023 年整机销量的大幅增长在合理范围内有所提升,依据机器人整机项目发货进度及验收情况,应收账款也在正常的回收过程中,相应资金运营效率也会逐步提高。

5、公司 2024 年产品销量目标为多少?

答: 2024 年公司机器人产品销量目标预计为 1.6-1.8 万台。

6、开年以来上游大宗原材料有涨价趋势,公司对此有怎样的举措?

答:通过采取不断优化平台化产品的开发策略,优化供应链组合,优化备选供应链储备等一系列的工作来减少原材料涨价带来的冲击,从而实现持续降本。

7、公司海外业务前两大客户营收占公司海外总营收 75% 以上,风险比较大,如果有一个客户调整业务或者更换供应商将对公司海外营收带来巨大冲击,请问有无应对策略?

答: 公司海外的业务主要是面向汽车主机厂的系统集成

业务,这类项目有非标的定制,有售前的方案,售后的长期赔偿服务等,如果客户太分散,会影响整个利润率的获取,因此客户相对聚焦。2021 年境外主营业务收入客户集中度较高,来源于第一大客户 Stellantis 集团的收入占境外主营业务收入总额的 60.59%,2022 年来源于第一大客户 Stellantis 集团的收入占境外主营业务收入总额的 68.24%。从风险控制角度来说,我们会去主动分散这部分的风险,为此,2022 年-2024 年,我们先后引进了大众、宝马等客户,客户集中度在逐步下降,也降低了这种单一大客户带来的系统性风险,此后我们也会持续推进这项工作。

8、一季报毛利率提升的主要原因是什么? 是国产和自制 零部件的比例增加? 还是内部人员降本增效?

答:一季度毛利率的提升得益于公司的聚焦战略和初步规模效应的体现,加之持续降本控费的成效。

9、芜湖嘉植的增持计划是初衷是什么?预计什么时候可以完成?

答:基于公司高管对公司未来发展前景的信心、对公司价值的认可和切实履行社会责任的目的,由公司高管、监事、部分核心人员成立的芜湖嘉植公司提出了增持计划。目前增持计划仍在推进中,预计 2024 年 9 月之前可以完成。

10、芜湖新设立了一个控股公司: 启智机器人,这家公司的设立对于公司的战略意义是什么?

答:为了加快智能机器人场景落地,埃夫特通过成立启智公司来开展通用智能机器人底座相关研发工作,提升

机器人智能化水平和场景适应性。

11、公司 2023 年度研发费用率有下降,主要原因是?

答: 2023 年公司研发投入 9,214 万元,研发投入占公司整体业务销售额比重为 4.88%,较上年有所下降,但公司核心业务——机器人业务研发支出 9,107 万元,研发投入占机器人业务销售额比重为 10.66%,保持了较高的研发投入强度。在公司发布的 2024 年提质增效行动方案中,2024 年公司将持续在机器人业务研发保持高强度研发投入,将进一步加大对关键技术及平台产品的研发投入,重点围绕提高产品力开展工作部署,计划机器人业务研发投入占机器人业务销售额比重不低于 8%。

12、公司 2023 年出售巴西公司股权对公司的影响,以及公司对集成业务的考虑?

答: 2022 年及 2023 年 1-6 月, GME 持续经营亏损,对公司整体经营业绩造成不利影响。通过出售公司股权,一方面,有利于公司全资子公司 WFC 落实公司聚焦战略,减少低效资产,回笼资金,进一步集中资源推进欧洲区域白车身业务的发展,将资源分配在业务更多、盈利质量更高、经营风险相对较低的欧洲区域,提升资金周转及使用效率;另一方面,考虑到巴西特定的司法体系及高于其他地区的税务、劳务方面的合规性要求,转让 GME 控股权,使其不再成为中国国有控股的企业,可有效降低在巴西及美洲市场的市场风险、政治风险。此外,若能完成控股权转让,公司将仅按股权比例分担损益,将有效降低公司整体经营风险和财务风险,不影响公司的业务完整性,不影响公司的持续经营能力,对公司经营及业绩表现不会造成不利影响。

股权出售完成后,GME 和 WFC 之间的业务合作将继续保持,双方同意并承诺按照过去的惯例开展业务,特别是 GME 可以在全球汽车市场(主要是拉丁美洲、美利坚合众国和墨西哥)自由经营,就特定商机而言,GME 不得在与 WFC 或埃夫特直接竞争的情况下开展此类活动。国内集成业务收缩规模,仅保留核心的仿真工艺规划和设计环节,保留集成业务的能力同时将部分海外集成的设计转移到国内,从而更好地控制成本。

13、2023 年机器人整机出货量中,光伏行业占比 55%, 目前光伏行业产能过剩,请问公司如何应对并持续保证 机器人整机出货量的提升?

答: 2023 年公司光伏行业的机器人销量占比 55%, 2024 年光伏行业销量相较于 2023 年未有明显增速出现,随着公司产品力不断提升,公司机器人产品在光伏行业部分工艺段应用增加,如: 光伏行业的包装等,公司机器人产品在光伏行业的市场份额将会得到进一步提升。此外,3C 行业的复苏、汽车零部件需求的增加以及公司产品系列的不断补充和完善,可帮助公司机器人在通用工业的全面渗透,进一步提升公司机器人产品销量。

14、公司的自研零部件产品中是否可以用在人形机器人 上?

答:公司自研零部件暂未在人形机器人应用。

15、目前自研的减速器在机器人整机中的比例有多大?

答:公司减速机国产化率已达95%以上。

16、向特定对象增发的动作在加下来的哪个季度可以完

成?

答:公司在 2023 年年度股东大会上通过了《关于提请股东大会授权董事会以简易程序向特定对象发行股票并办理相关事宜的议案》,授权董事会向特定对象发行融资总额不超过人民币三亿元且不超过最近一年末净资产百分之二十的股票,授权期限为 2023 年年度股东大会审议通过之日起至 2024 年年度股东大会召开之日止。公司目前暂未实施该计划,后续公司将根据需求和进度做好推进计划和信息披露工作。

17、2024 年以来,公司机器人下游行业的各个板块,营收增幅大概是多少?哪个板块增幅较大?公司预计 2024 年各个板块市场需求情况如何?

答: 2024 年一季度,公司机器人板块中营收增幅最大的行业为通用行业,预计 2024 年机器人下游市场需求有望在 3C 电子、汽车零部件、通用行业发力,为 2024 年的业绩提供支撑。

18、请管理层展望一下今年国内机器人整机出货的价格 趋势?会不会有价格战的趋势?

答:从 2023 年开始工业机器人行业就面临着激烈的竞争,随着整体竞争格局的加速,价格也会成为影响订单获取的影响因素之一。在此情形下,会倒逼各机器人厂家提升对成本的控制能力,加速机器人厂家对供应链的快速布局和深度优化,头部企业会加快上下游的资源整合和关键环节的自主可控。因此,整体来看,行业竞争一定会更加激烈、行业洗牌会加速。

19、关于海外业务,公司在继续深耕欧洲市场以外,请

	问有无考虑进军如东南亚、印度等市场?	
	答:公司的机器人产品在东南亚有销售。主要是跟随国	
	内设备商和集成商应用在国内企业在东南亚的工厂。	
	20、2022 年公司年报披露,三维激光切割机器人产品已	
	完成基本开发,请您对该款产品的竞争优势、应用领	
	域、销售策略简要介绍,预计何时能够为公司贡献收入?	
	答: 三维五轴激光产品开发基本完成。产业化还需要一	
	定的时间。	
是否涉及应当披露	否	
重大信息的说明		
附件清单(如有)	无	
日期	2024年5月21日	